

## 老百姓3.48亿元完成收购兰州惠仁堂65%股权

# 湖南医药上市公司收购动作频频

去年11月25日,老百姓公告称拟以34840万元收购兰州惠仁堂连锁65%股权。据悉,兰州惠仁堂有门店143家,2014年营收5.22亿元。今年5月25日,公司再度发布公告称,惠仁堂完成工商登记变更,这意味着收购正式完成。统计数据

显示,老百姓在2015年共完成了8起并购,合计3.8亿元。实际上,在湘股的医药上市公司近期也是动作频频。

### 老百姓大手笔收购

去年11月份,老百姓大药房宣布斥资3.4亿元收购兰州惠仁堂65%的股权,正式进入甘肃,目前覆盖省市达14个。3.4亿元的并购额也刷新了一心堂3.23亿元的纪录。此次发布公告宣布完成工商登记变更,意味着完成收购惠仁堂65%股权。

公开资料显示,2015年1-8月份惠仁堂营业收入为3.61亿元,净利润为1690.31万元。此番通过收购兰州惠仁堂,老百姓的门店数将增143家。另据年报显示,2015年年报报告期内,老百姓新开门店543家。报告期内,实现归属于母公司股东净利润2.4亿元,同比增长18.84%。2015年老百姓及控股子公司展开了多轮兼并,共完成8起并购业务,收购成本合计达3.8亿元。

这种增长态势在今年一季度得到很好的延续。4月19日,老百姓大药房发布一季度财报,营业收

### 湖南医药股并购不断

实际上,不仅仅是老百姓在不断加快并购力度,在湖南上市公司中的医药企业也纷纷扩张自己的地盘,有的是同行并购,有的进行跨界并购。

目前,益丰药房也跟老百姓一样正在加快线下药房的并购,不仅这两家加快布局药店,方盛制药也一度欲收购药王堂,不过最终放弃了,采取自建连锁药房的方式。三诺生物、开元仪器都处于停牌重组过程中,此外,千山药机和尔康制药都在筹划成立产业并购基金。

值得关注的是,开元仪器正在筹划跨界并购,据预计,其可能会进军教育行业。此外,5月25日收盘发布了临时股东大会公告,将在5月30日审议公司《关于修改〈公司章程〉中经营范围的议案》,这意味着开元仪器将开启跨界经营之路。

对于医药股纷纷加快扩张版图的现象,方正证券王沛垠指出,对于医药销售类企业来说,占领零售市场份额非常重要,尤其是新上市不久的公司。

此外,随着我国老龄化的加剧,对于医药、医疗器械、医疗服务的需求越来越大,因此相关的医药企业也不断扩张版图,为将来的发展做好准备。

■记者 黄文成



## 我省将建1500家电商扶贫服务站

本报5月25日讯 继上个月发布了《关于引导和促进电商扶贫的实施意见》后,省商务厅和省扶贫办近日又下发了《做好2016年我省推进电商扶贫专项行动有关工作的通知》(以下简称“通知”),记者了解到,各县电商扶贫专项行动工作落实方案正在陆续制定中,2016年,我省将在51个贫困县建立1500家电商扶贫服务站和500家网店。

### 试点县扶贫方案已出台

4月27日,我省电商扶贫专项行动在城步苗族自治县启动,以城步为试点,来探索“电商扶贫”新模式。将近一个月的时间,城步电商扶贫工作

落地方案已经出台。记者注意到,方案包括网销产品整合与开发、打造电商扶贫专区等七大项,每一项都制定了详细的计划方案。

这份方案明确表示,要制定农特产品生产加工标准,指导企业、合作社和农户按标准种植、生产、加工、包装,从源头保证网货供应质量,同时抓好流通环节质量监管,建立网销产品质量追溯体系,对流通环节进行监测。这些工作的具体时间表期限是6月。

### 将建1500个电商扶贫站

除了城步苗族自治县,其他50个县的推进电商扶贫专项行动工作落实方案(含非贫

困县)也在有序推进,按照工作安排,这些方案将在2016年6月20日前报送省商务厅和省扶贫办。

“在促进电商扶贫发展上,要解决好物流存在的‘最后一公里’、价格偏高等问题。”省商务厅厅长徐湘平在扶贫专项行动启动仪式上表示。

据了解,2016年,省商务厅通过“农村电子商务推进工程”项目,将给予每个贫困县100万元、非贫困县50万元的资金支持,用于推进电商扶贫专项行动。省扶贫办将支持1500个贫困村(每个村1万元)建设电商扶贫服务站和500户贫困家庭开设网店(每个网店1万元)。

■记者 杨田风

## 投资建议 医药或为防御最佳选择

在行情处于低迷状态的时期,A股市场有一个“喝酒吃药”的传统。目前白酒板块经历了一波大涨,正处于回调阶段,而医药板块多数个股都处于底部徘徊中,或许是投资者选择防御性个股的最佳板块。

业内人士认为,在医药行业整体增速处于低位、医药估值处于高位的大背景下,2016年将是板块加速分化的一年。可在大盘走势仍不明朗的情况下,在年报、一季报披露结束后,首先配置业绩好、有估值支撑的成长性标的,再根据行情适时搭配高弹性标的。

## 资讯

### 正确的复习方向更有利于考前提分

——优秀的高考妈妈应该这样做

争取平等的教育机会是政府、家长、学校的事,对于孩子,考得好才是硬道理。

距离高考只有不到10天了,如何考好,宏镜教育在线请了数十位教育专家进行探讨后认为,刺破出题者意图,绕开出题者设置的逻辑陷阱是高考方法论的第一要务,能俯视考题,高考孩子才能在好的状态下考出好成绩。

然后学会用最缜密的思维,最高效的办法去做题。学生在记忆这些方法的基础上,练练手,并按老师的逻辑梳理知识点,并编写自己的纠错表,换个角度加深理解知识点来达到加分的方法。

最后,具有丰富评卷经验的老师会告诉你来不及做或不会做的题的处置方法,让学生掌握的知识点也能转化为试卷分数。

“高考妈妈”就是按这个思路编辑出来的一套高考冲刺专题,而且她的特点是加入了高考前的心理生理准备,鼓励让家庭以专业而不是叨唠的方式关心高考孩子的高考讲座。

对于即将迈入高三的学生,一上来就站在正确的高考方法论的高度,意义也同样巨大。

更多高考妈妈提分心得请扫描二维码下载高考妈妈APP,或输入网址:<http://edu.biglass-china.com/>点击收看。咨询电话:400 004 9838



## “导师团”助力中小微企业发展

“携手行动2016”大型公益活动启动

本报5月25日讯 “携手行动2016——湖南省企业家志愿者助力小微企业大型公益活动”5月25日在省经信委启动,元拓集团董事长游炎明等61名企业家、专家志愿者被聘任为本次活动的导师,将定点结对帮扶中小微企业。

据了解,该活动由省经信委、省人社厅、省工商联共同指导,省中小企业服务中心、省人力资源服务中心联合主办。“携手行动”的最大亮点在于召集了一批知名企业家、行业专家,组建了“助力”导师团,以“导师制”的方式,通过“导师面对面”、“导师下企业”、“企业登门求教”

等形式,帮助小微企业解决具体问题,突破成长瓶颈和困难,进行转型升级,朝“专精特新”方向发展。

省中小企业服务中心主任王曙介绍,“携手行动”在2014年、2015年已连续举办了两年,扶助效果得到进一步提升。今年“携手行动”将聚集企业家导师、行业专家资源100人以上,帮助500家以上的中小微企业与导师、专家结对,为其提供针对性帮助服务和平台资源对接,并从中选取100家“专精特新”中小微企业进行长期跟踪帮扶。

■记者 肖德军 通讯员 罗羽希

## 链接

### “过桥”资金缓解融资难

今年一季度的湖南省中小微企业信心指数报告显示,目前全省中小微企业面临的主要困难集中在企业负担过重、资金紧缺、人才缺乏等10个方面。而融资难、融资贵一直是困扰中小微企业的难题,我省将在这些问题上如何发力?省经信委党组成员、副主任黄东红5月25日接受本报记者采访时表示,强化中小微企业融资支持,降低企业财务成本,将从多个方面发力。如完善银担合作和财政扶持机制、建好中小企业融资超市、鼓励银行创新服务产品、不断拓宽中小企业融资渠道等,引导有条件的地方设立中小企业“过桥”资金。

■记者 肖德军